
昭和57年度（問　題）

エ、成功の確率カのベルヌイの試みを一m回続ける。この実験において初めて成功するまでの失敗の回数

をXとする。

ω　P（X宝々）を求めよ。

12〕E（X）を求めよ。

13〕成功するまで実験を続けるとした場合，失敗の回数の期待値を求めよ。

2．良品である確率が力であることが分っている製品のひと山を検査するとき，つぎのいずれの検査法に

　よる方が合格となりやすいか，ただし，力＜O－1とする。

lA〕4個を抜き取って，不良品が1個以下なら合格。

lB〕8個を抜き取って，不良品が2個以下なら合格。

3．

4．

　右図において点Oにいる人が，さいころを振って1か2が出れば

1目上へ，他が出れば1目名へ進む。何回かごの試行をくりかえして・

上または右へ移動して行き，A地区かB地区に入る一まで試行をくりか

えすものとする。この人がA地区に入る確率およびB地区に入る確率

を求めよ。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　O

　X、，X室は独立でともに平均値O，分散1の正規分布にしたがう確率変数とする。max（Xl，X・）の平

均値を求めよ。

5．さいころを続けて投けIるとき，

　よ。

r回目（r）6）で初めて1から6までのすべての目が出る確率を求め
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昭和57年度（解答例）

1、

11〕

12〕

n回とも失敗した場合，x＝nと定義する。

P（X＝0）㍉，P（X＝1）1カ．…，戸（X三々）＝わ（O≦々≦。一1）

　P（xコn）＝グ

亙（X）＝9針292ク十…十（・一1）グ』叶・〆

　　　　＝σカ1！＋2σ十…十（・一1）グ21＋・〆

　　　　　　　a　　　　＝ψ・一（1＋σ十ρ2＋…十グー1）十m掘
　　　　　　　吻

　　　一ψ舌（1≡チ）・炉

　　　　　㍉カ・二虹十、グ
　　　　　　　　　　　　（1一σ）2

　　　　　一一n市十〔州・、グー五（1一σ・）

　　　　　　　　　カ　　　　　　　　ク

13〕ψ十2杓十…十m”カ十・…・・

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　∂　　㍉力（五十2付…十・σ”一1＋・・・…）＝ρカ・一（1匂十σ2＋・・…）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　勿

　　　　　∂　王　　　　　！　　　σ
　　＝σカー一＝σ力　　　　　　　＝一
　　　　的　1一σ　　　　　（1一σ）2　　ク

2。囚の検査湊による場合，不良品が三個以下となる確率巴加

　田の検査法による場合，不良品が2個以下となる確率＝州

とおくと，

　加＝〆十（1）カ3（1一力）＝〆十4力3（1一カ）＝が（4－3カ）

　加！力呂十（言）〆（1一力）十・（萎）カ。（1一力）2

　　　一力3＋8〆（1一力）十柵6（1－2カ十〆）一が（28－48片21〆）

　カパ加：が（4－3グ28カ3＋48〆一21が）

　　　　　＝が（1一カ）2（4＋5針6〆一21カ3）〉O（I一一カ＜O．1）

　よって，囚の検査法による方が合格となりやすい。
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3．

　　　　　　　　　　　　　　　・一・の確率一（｛）3

　　　　　　　　　　　　　　　・刑の確率一（1）（÷）（舌）3

　　　　　　　　　　　　　　　・一・一Hの確率一（1）（÷）2（舌）3

　0
よ一て・地区に入る確率一（舌）3・（う3・÷・（う3一苦

β

τ

メ

∫

R◎P

　8地区に入る確率はその余事象だから

4．γ＝刎伽（Xl，X2）の分布関数は，

　　P（γくf）＝P（X1く広、X2くオ）

25／81

　　　　一夫（∫二ん）2

亙（γ）一 ?辜jポん∫二ん

　　　一÷／（一七ダ）・（∫二ん）〕ll・∫二刈

　　　一÷∫二｛1

1

石

5．7回目までに，つの目が出ないという事象を風とし，41，i2，…，去。

での異なる整数とする。

を王から6ま

叫）一（サ

舳凧）一（サ
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肌、1風、∩・…風ミ）一（サ

P（局∩亙2∩…∩亙6）＝O

7回目までに全部の目が出る確率＝力。

＝1－p（亙1U亙2U…　∪亙6）

一1一
o（？）（9L（二）（分・（二）（お㌧（二）（ケ・（二）（サ｝

題意の確率＝ヵ、’力、一1

一一
i？）（ギ1）（分■I＋（二）ぼ一1）（分’L（：）（音→）（分一1

＋（二）（青一1）（ケ1一（：）（÷一1）（サー1

一（白クー’一・（合卜1・1・（γ一1・（白『一㌧・（ナ
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